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Cylindre, disque, anneau...
Veaux, vaches, cochons !



Moment d’inertie

Une bibliotheque Lo S
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Moments d’inertie de corps rigides homogénes
R Cylindre creux tournant autour de ’axe de révolution I = m R2
T. mAl R?
-~ 7 Cylindre plein tournant autour de ’axe de révolution I = m —
L2
Barre tournant autour d’un axe perpendiculaire central I = m 2
L
9 T-mb
AL




H
+ A

MHoHENY T‘ .
b oneRlle 4T L™

Horent
D’ INERTIE

T,




e
geNTRE
OTAT|oN

1}



Théoreme de Huygens .
Moment d’1nertie quelconque
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=1 = mh?
v —t— ConTRE En vertu de la définition
S 0% athe du centre de masse !
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Ik > l + m \’I
Une conséquence immédiate de ce théoréme Théoréme des axes paralléles
est qu'il est moins coiiteux (en énergie) 2
de faire tourner un corps autour d'un axe passant In = mh*+lI
par le centre de masse.




Acceéleration
dans ’avant-bras
due a la gravite

Quelle est I’accélération angulaire pour un angle quelconque ?
Quelle est I’accélération tangentielle lorsque ’avant-bras est horizontal ?
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Moment d’inertie de la jambe
par rapport a la hanche

Lors d’un sprint, le coureur va chercher a ramener ses jambes
le plus rapidement possible en avant.

Il va attirer le talon vers le haut durant la phase d’oscillation.
Le moment d’inertie par rapport a la hanche est diminué.

Pour les courses de fond, le coureur va dépenser
moins d’énergie a relever le talon.

Le moment d’inertie par rapport a la hanche reste plus grand.
La vitesse est évidemment aussi moins rapide !




On lache un bloc

attache a
une poulie

Quelle est la vitesse angulaire de la poulie aprés 3 secondes ?
Vitesse du bloc lorsqu’il est descendu de 1.6 meétre ?
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* La masse mesure la résistance d’un corps a une
accélération causée par une force.

* Le moment d’inertie mesure la résistance d’un corps a une
accélération angulaire causée par un moment de force.

Equilibre statique
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Faisons
un peu
de veélo...

Comme la roue ne glisse pas, le point bas est
tres brievement en contact avec la route.

Ce point est au repos et la roue tourne
autour ce point.




vitesse d'un point du cercle
vitesse du centre du cercle




e roulement : ¢’est
combiner une translation
et une rotation !

Rotation autour
du centre

Translation
du centre
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Le roulement, c’est

une translation du centre avec

une rotation autour du centre

v(t)|=
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HV:(t)

Translation
du centre

Rotation autour
du centre



Le roulement, c’est
une translation du centre avec
une rotation autour du centre
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Le mouvement circulaire est dans le sens horlogique.
La roue avance vers la droite.

W) = [L(% +orw(d) { _:3’2%)))]
a0 = [*0] + no| 50D ]+ et _ s |



Comme la roue ne glisse pas, le point bas est
tres brievement en contact avec la route.

Ce point est au repos et la roue tourne
autour ce point.

Roulement
sans glissement
d’une roue !

C’est l’inverse du glissement sans
roulement ou dérapage incontrolé !
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